

Что растёт на

ПОДОКОННИКЕ

Уловкина Нина Анатольевна
учитель начальных классов,
МКОУ "Средняя общеобразовательная школа",
Юхновского р-на, Калужской области.



Азалии принадлежат к роду рододендронов принадлежат к роду рододендронов из древнейшего семейства вересковые. В самостоятельный род их выделили по ошибке. И, хотя ученые ошибку исправили, садоводы-практики сохранили название "азалии" за комнатными и тепличными рододендронами. Бывает розовая, белая, красная.

Комнатные растения ценят за цветы или декоративные листья. Гораздо реже встречаются культуры с красивыми плодами. Вот так попала сначала в оранжереи ботанических садов, а затем и в наши дома **ардизия**.



Бальзамины, дети африканских лесов, удивительно быстро "обрусели" и освоились на окнах деревенских изб и городских домов. Их полюбили и называли совсем по-свойски – "Ванька-мокрый", "огонек" – за неприязательность, умение легко восстанавливаться и неумолимо бодрое цветение.



Китайская роза один из самых популярных видов **гибискуса**, но далеко не единственный. Род гибискусов необыкновенно богат – он насчитывает более 250 видов. Среди них есть вечнозеленые и листопадные деревья и кустарники, многолетние и однолетние травы, и далеко не все из них обладают крупными яркими цветками.



Яркая, броская, привлекающая всеобщее внимание, **ГЛОКСИНИЯ** затмит многих соседок по подоконнику.

Глоксиния растет и цветет все лето, и в это время растение выглядит как букет дивных колокольчиков из бархата, возвышающихся над розеткой листьев.



Драконов привозят из южных стран. Но не в яйце, как можно предположить, а в картонных коробочках. На каждой – инструкция, объясняющая, что лежащее внутри безжизненное полешко надо поставить в воду, через месяц толстая драконья кожа (или кора) лопнет и из нее покажется маленький зеленый росток. Это и есть будущий могучий дракон, вернее, драконша – именно так переводится греческое слово **Драцена** давшее название этому роду растений.



Царственные, пышные, торжественные – так называют **канны** на разных языках. Эти удивительные растения встречаются до сего дня во многих странах мира, правда, в основном гибридные сорта, созданные селекционерами.

Вы никогда не слышали о том, что растения могут молиться? Если нет - присмотритесь к **марантовым**. С наступлением темноты они начинают шевелиться и словно тянут в немой мольбе к небу ладони-листья.





Молочай, или эуфорбия – самый обширный и известный род семейства *молочайных*. Он насчитывает до 2000 видов. Научное название роду дал древнеримский врач Диоскаррид в честь своего коллеги Эуфорба, владевшего секретами приготовления самых разнообразных лекарств и снадобий из этих растений.

Пеларгония (от греческого "пеларгониум" - журавлиный нос) относится к семейству *гераниевых*. **Пеларгонии** похожи на [герани](#).



Если звезды зажигаются, значит, это кому-нибудь нужно... **Звезда пуансеттии** взошла над миром почти сто лет назад.



О фиалках сложено немало легенд. Они умирляли грозных императоров и умиляли восторженных поэтов. Но столь популярные в наши дни комнатные, или **узамбарские, фиалки** ни к тем легендам, ни к самому растению не имеют абсолютно никакого отношения.



Цикламен получил свое название из-за идеально округлой формы клубня – греческое слово *kuklas* в переводе означает "круг". Родина цветка – Южная Европа и страны Черноморского региона. Больше всего видов дикорастущих цикламенов в Турции, в Европе известен **цикламен европейский** (альпийская фиалка).